

上了培训班,农民变餐馆经理

姚家街道办保障民生,多项措施打造居民幸福家园

九旬老人有了贴心护工、失地农民学起专业烹调、多功能社区文体活动中心即将向居民开放……今年以来,姚家街道积极开展失地农民培训、大病救助、文化建设等各项惠民活动,加快社区组织和公共事务建设,坚持为民办实事、求实效。按照“人人都有好工作、家家都有好收入、处处都有好环境、天天都有好心情、人人都有好身体”的目标,姚家街道持续关注民生、改善民生、保障民生,民生工作有了新发展。



友谊苑社区

集中为居民办水电卡

8月份,友谊苑社区居委会联系银行进社区,集中为社区400多户居民免费办理交电水电费的银行卡,并且年费和小额管理费终身全免。不但免去了居民单独跑腿办卡的麻烦,更让居民得到了实惠,获得居民的称赞。(闫绪森)

华阳社区

推动刀具厂宿舍供暖

自今年上半年起,为了刀具厂宿舍八九十户居民的供暖问题,姚家街道办和华阳社区居委会的相关负责人多方协调、全力推进。

目前,摸底、登记、向供热公司申请等程序都已完成。因为供热公司实地测量后,要求居民楼需做外墙保温或有该计划,才能达到供热条件,居委会正向历下区建委协调外墙保温一事,尽可能促成刀具厂宿舍年前通上暖。(曹会刚)



中式烹调培训班上,师傅精心授课。

文/片 本报记者 肖龙凤 实习生 刘翔宇 通讯员 王娟

1 九旬老太有了贴心护工

在姚家村雁翔苑小区,95岁的尹秀英老人不但有女儿、女婿的陪伴,还多了一位贴心的护工邓女士。大家园家政的护工邓女士每天陪伴老人8小时,做一些适合老人口味的营养餐,还在老人身体允许时推着她出去转转。

“老人家有多种老年病,小邓照顾得可尽心了,家务活也抢着干,饭菜都挑适合老人吃的做。天气好的时候,还把老人推出去晒晒太阳,看看社区的新变化,让老人家高兴高兴。”尹秀英的女婿蒋风奎说起邓女士来赞不绝口。

这是姚家村委、姚家街道办按照历下区居家养老相关规定为尹秀英老人申请的。“也就三五天时间,也没用我们自己跑,村里和街道上就给申请好啦!”尹秀英的女婿蒋风奎说,多亏了邓女士像对待亲人一样照顾老人。

数字民生>>> 姚家街道从困难群体、特殊群体入手,持续加大救助帮扶力度。在关爱老人方面,推进老年人安康工程,严格按照“三审两公开”,确定居家服务对象名单,对无居委会小区的,采取张贴居家养老惠民明白纸方式将政策宣传到位,不留死角。

目前,辖区已为83位60岁以上的老年人提供了居家养老服务。截止到7月份,共发放养老补贴卡15900元。街道为辖区2178名80岁以上老人发放高龄津贴528377元,为10109名60-79岁老年人办理银龄安康保险,共计101090元。为51名80岁以上老人办理贴心一键通业务。



护工(左)在照顾姚家村95岁的尹秀英老人。



面点培训班吸引了很多人参加。



中式烹调培训班上,师傅现场示范。



改造后的丁家综合市场焕然一新。

2 失地农民成餐馆经理

近日,在山东省公共就业实训服务管理中心中餐实训中心,姚家村的数十位失地农民定期前来学习。这里有由山东公务职业学院培训学校和姚家街道共同举办的面点培训班和中式烹调技能培训班,免费为村民提供技能培训。培训结束后,将对通过考核的学员颁发证书,并为其推荐工作。

“等我学会了这么多手艺,在家里可以给家里人做着吃,也可以去幼儿园工作,给孩子们做饭。”姚家村45岁的陈女士笑着告诉记者。这期面点培训班吸引了30多个女性村民

前来学习。记者赶到时,师傅正在教怎么做蛋糕,大家都学得非常投入。在中式烹调培训班,村民马先生也学得津津有味,“总共要学40多道菜,师傅亲自做给我们看,回家还得自己多练才行,还得考试呢。”

山东省公共就业实训服务管理中心校长薛书青介绍,技能培训不但能提高家庭生活质量和促进和睦,更使失地农民具备了专业技能,提高就业能力。她介绍,曾有一位学员成为某知名餐馆的经理,又回到这里招聘了20多位学员。

数字民生>>>

对于有能力再就业的人,姚家街道通过各种措施,努力让他们就地、就近实现就业,确保人人都有好工作。

目前,街道已举办了19期技能培训,组织600余名城镇失业人员进行了育婴师、中式烹饪师等6个专项技能培训。还将力争在失地农民市民化问题上破题,依托街道建设的社区文化活动中心,设立失地农民就业培训中心和劳务派遣中心,建立失地农民基础信息库,重点对失地农民进行订单式培训安置一条龙服务,提高他们的就业能力和就业安置率。

3 丁家综合市场焕然一新

位于华龙路与化纤厂路交界处的丁家综合市场,为周围居民提供了日常所需的瓜果蔬菜、食品粮油、厨具服饰等各类产品。

据一位商户介绍,在今年上半年,整个市场进行了改造,从以前的脏乱差变成了现在的干净卫生。改造后,丁家综合市场部分路段宽度在8米左右,而改造前的市场因部分商户占道经营,市场不规范

等原因,道路宽度不足4米,现在的宽度完全可以让汽车行驶通过。

数字民生>>>

今年,姚家街道对辖区环境进行全方位整治,共计清理垃圾死角300余处,清运各类垃圾8500余吨,粉刷墙面十余万平方米,对辖区348座旱厕进行了改造,全面规范整治104家烧烤摊点。以辖区茂陵山、燕翅山、鳌角山

等山体和居民小区绿化提升为重点,不断改善居民生活环境。

截至目前,姚家街道已先后建成1个多功能文化站,7个农村文化大院和2个社区活动中心。今年4月完成招投标的姚家社区文体活动中心改造工程,将建成一个集文化、体育、娱乐、信息服务等多功能于一体的文化活动中心,预计2014年10月向社区居民开放。

蓝天航空苑小区

将成立业委会

近日,蓝天苑社区居委会蓝天航空苑小区举行了业委会筹备会议。

蓝天航空苑小区位于旅游路23366号,有7栋单体建筑,330户居民,属山东航空集团宿舍。现小区入住率及所属面积均超过50%,符合《山东省物业管理法》成立业委会的相关条件。小区业委会筹备组于2014年8月27日依法成立,目前已公示业主名单,下一步将进行选举。(于召)

解放东路社区

召开民主生活会

8月28日,解放东路社区召开党的群众路线教育实践活动民主生活会,督导员姚家街道办浆水泉风景住宅区管委会副主任李秀民到场,与党员谈心,查摆问题。

居委会主任王安立对社区的发展和下一步社区的发展情况向与会党员详细做出了介绍。下一步社区居委会将参照党员建议,进一步改进和完善相关工作。(王宇)

现代逸城

照顾独居老人

9月16日,现代逸城社区古稀老人张女士独自在家,身体突发不适,不巧家人都不在家。

在此期间,楼下好邻居陈金玲闻讯赶来照料。随后,经常联系老人,照顾老人的现代逸城社区居委会工作人员张文娟也经常到老人家中看望,并陪老人聊天,照顾老人直到身体康复。(杜鹤)



近日,三箭平安苑社区举行社区消夏晚会,给居民带来了一场精彩的演出。